

世界女排联赛巴西站

# 中国女排三胜一负 进军巴黎形势看好

在昨天凌晨进行的世界女排联赛巴西站比赛中，中国女排在先失一局的情况下连扳三局，以3:1战胜塞尔维亚队，获得8.42个积分，进军巴黎形势看好。

中国女排因在去年的奥运资格赛上未能获得“直通巴黎”的门票，只能寄望在本次世联赛分站赛后，以世界排名的优势获得奥运入场券。根据女排世界排名积分计算方式，排名较高的队伍迎战排名较低的队伍，若胜得分有限，若负却会被扣掉较多积分(两队得分与扣分相同)，反之亦然。因此，此番对阵世界排名高于本队，且未以最强阵容出战的塞尔维亚队，中国女排迎来争取积分的大好机会。

当日比赛正值周末，当地华侨华人和中资企业员工赶来为中国队加油。中国队本场派出刁琳宇、李盈莹、王媛媛、龚翔宇、王云蕗、袁心玥和自由人王梦洁的首发阵容。

开场后塞尔维亚队连得四分，中国队主教练蔡斌果断叫了暂停。中国队稳住阵脚后与对方展开对攻，到19分时一度追平比分，但还是以21:25失利；第二局中国队主动出击，开场打出8:3的小高潮，迫使对方叫了暂停，随后一直保持领先优势，以25:15将总分追平；第三局中国队继续保持高昂的斗志，以25:18再下一局；第四局中国队乘胜追击，对方失误也有所增加，中国队以25:18赢得比赛。

本场比赛李盈莹、王媛媛均得到19分，龚翔宇贡献18分。王云蕗此役获得首发机会，得到9分，赛后她说：“我在进攻和拦网方面都有差距，与其他队员相

比还有很大的上升空间，特别是作为主攻手，应该在进攻方面更加有所作为。”

中国队逆转获胜，王云蕗表示这是全队充分准备的结果，“这场比赛对我们来说至关重要，全队做了十足的动员，准备得很充分。比赛不可能一帆风顺，因此第一局输了后我们还是很耐心，把后面的比赛按照之前的准备打好。今天这场球是全队上下一起努力的结果。”

至此，中国女排以3胜1负的成绩结束2024年世界女排联赛首站比赛。在前3场比赛中，中国队先后以3:0、3:1战胜韩国队和美国队，以1:3负于加拿大队。

共有12支队伍参加巴黎奥运女排比赛，目前已知8支队伍锁定巴黎奥运参赛席位。在本次世联赛分站赛结束后，将根据最新世界排名产生最后4个巴黎奥运名额。

根据女排奥运资格相关规则，这4个名额，将优先给予还没有获得奥运席位的大洲旗下排名最高的球队，其次是世界排名靠前且尚未获得奥运席位的球队。

亚洲区还没有女排队伍获得巴黎奥运入场券，因此排名亚洲第一的球队将锁定一个巴黎奥运席位。目前，中国女排在亚洲区的主要竞争对手日本队世界排名第8，积分落后中国队近14分。在即时世界排名榜上，尚未获得奥运席位的球队也仅有意大利队(第四)暂时位居中国队之前。因此，中国女排进军巴黎形势看好。

中国女排将于本月

底转战中国澳门，参加本次世联赛的第二站比赛。该站的中日之争，将是决定谁是亚洲第一的关键之战。据新华社



## 中超单轮狂轰43球创纪录

### 国足寻“枪”有喜有忧

随着18日晚上海海港客场5:3战胜青岛西海岸，中超联赛第12轮结束争夺。一边是卫冕冠军，另一边是“升班马”，万万没想到双方共同献上进球大战，刷新本赛季中超的单场进球纪录。最近状态不错的阿兰为青岛西海岸攻进两球。

不仅是这场比赛，本轮中超进球成了主调，8场比赛狂轰43球，超越2018赛季第15轮的37个进球，成为中超历史进球最多的一轮比赛。

接下来再战两轮比赛，中国足球就将转入国家队时间，对于世预赛必须要战胜泰国队的国足来说，如此火力全开是乐于看到的画面，但对于主帅伊万科维奇而言，算是有喜有忧。

### 专注比赛创造新纪录

本轮中超以上海申花2:0战胜青岛海牛拉开序幕，申花在最后时刻艰难连入两球取胜，蒋圣龙打进上海申花队史第1500球。

而后中超各队进入火力全开状态，山东泰山3:2逆转战胜“升班马”深圳新鹏城，浙江队5:2大胜南通支云，长春亚泰3:2绝杀北京国安……

统计数据显示，本轮8场比赛打进43球创造了新纪录。2018赛季，中超曾在第15轮创造37球纪录，2017赛季第18轮创造36球纪录，中超本轮创下的新纪录可谓是大幅超越过往。

### 国足有喜有忧

国足还是首要目标，这就要求球队同样需要火力全开。

本轮成都蓉城4:1客胜梅州客家的比赛中，韦世豪在球队开场就少打一人的不利局面下梅开二度。面对实力强劲的上海海港，阿兰梅开二度，一度帮助青岛西海岸找到扳平的希望。

上海申花与青岛海牛的比赛中，老将于汉超替补登场后作用明显，帮助申花在最后时刻艰难拿下胜利。长春亚泰

本轮中超球队集体火力全开，有一定偶然因素，但归根结底还是各队积极专注于比赛。本赛季，以弱胜强爆冷、客场掀翻强队的“名场面”屡见不鲜。经过开局几轮的适应后，进球数逐步走高，近期共7轮比赛场均进球达到或超过3球。

这三轮比赛横向对比还可以发现，上下半场进球比例大为不同。本轮上半场打进18球，下半场25球，而2018赛季第15轮为21:16，2017赛季第18轮为15:21，本轮比赛下半场进球比例最高，这同样是球队与球员们积极专注于比赛的体现。

与北京国安的比赛中，谭龙虽然未能取得进球，但在前场也有着出色的发挥。

但遗憾的是，北京国安前锋张玉宁左膝关节内侧副韧带部分撕裂，完全康复至少需要4-6周，这意味着张玉宁将缺席中泰之战，加上武磊停赛，国足锋线进一步捉襟见肘。

喜与忧之间，考验的是国足主帅伊万科维奇如何利用好现阶段有限的进攻球员资源。

卞立群



对于世预赛形势严峻的国足来说，是乐于看见中超火力全开的，如此比赛强度也给接下来的世预赛硬仗提供了保障。

与泰国队的生死战中，国足如果与泰国队打平，那末战与韩国队的比赛就至关重要，至少需要拿下一分。而输给泰国队，国足想要晋级18强赛就基本无从谈起。

相比较而言，国足力争主场战胜泰

## 跆拳道亚锦赛越南落幕

中国队收获3金1银5铜

新华社北京5月18日电 中国跆拳道协会消息，2024年亚洲跆拳道锦标赛18日在越南岘港落下帷幕，在为期3天的角逐中，中国队收获3金1银5铜的成绩。

在最后一个比赛日中，徐蕾折桂女子73公斤以上级，为中国队再添一金，宋洁获女子67公斤级亚军，王要锡获男子87公斤以上级季军。在此前的比赛日中，王诗怡和王肖璐分获女子46公斤级和女子49公斤级金牌，张豪、蔡兆勋、孟明宽分别赢得男子63公斤、74公斤级和87公斤级铜牌，肖树楠拿下女子73公斤级铜牌。

本届亚锦赛，中国跆拳道队共派出20名运动员参赛，其中小将占多数，3位冠军均为“00后”。

此次亚洲跆拳道锦标赛是巴黎奥运会前中国队一次重要外赛。中国跆拳道协会主席、中国跆拳道队主教练管健民表示，巴黎奥运会在即，奥运备战中的外训外赛要敢打敢拼，在比赛中培养顽强斗志，增强必胜信心，全力以赴巴黎。

## 勒沃库森不败夺冠创历史

距离“不败三冠王”仅差两场比赛



新华社柏林5月18日电 2023-2024赛季德甲联赛18日迎来最后一轮比赛，勒沃库森主场2:1战胜奥格斯堡，成为德甲史上首支单赛季不败夺冠的球队。

已提前夺冠的勒沃库森在本赛季德甲中的唯一悬念是能否不败收官。最后一轮主场作战的“药厂”信心十足，当天比赛第12分钟便利用对手失误，由博尼费斯首开记录。第27分钟，勒沃库森在一次角球进攻中由安德里希将比分改写为2:0。下半场奥格斯堡扳回一城。

最终，勒沃库森本赛季以28胜6平积90分的不败成绩夺冠。德甲收官，但勒沃库森本赛季的征程还在继续。在成为德甲历史唯一赛季不败的冠军后，勒沃库森仍有可能创造更多纪录——已经闯入欧冠杯和德国杯决赛的他们距离三冠王只差两场比赛。

欧联杯决赛将于5月23日进行，勒沃库森的对手是意甲劲旅亚特兰大。之后的5月26日，勒沃库森将在德国杯决赛中对阵凯泽斯劳滕。阿隆索执教的这支神奇球队，能实现赛季“不败三冠王”的壮举吗？

## 体坛简讯

□昨天下午，中国选手吴艳妮以12秒80的成绩夺得世界田联洲际巡回赛东京站女子100米栏决赛冠军，创造个人赛季最好成绩，并刷新了赛会纪录。这也是继5月12日吴艳妮以12秒86的成绩在大阪站夺冠之后的又一次夺冠。

□昨天下午，中国“小玫瑰”在2024年U17女足亚洲杯三四名决赛中，遗憾地以1:2不敌韩国队，无缘今年10月举行的2024年U17女足世界杯。